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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 23 november 2021

44 2021_GR_00213 Participatie - Voorstel tot “Reglement burgerbudget 
Maasmechelen” - Goedkeuring

Aanwezig:
de heer Raf Terwingen, burgemeester; de heer Herbert Coox, schepen; mevrouw Tanja Imbornone, 
schepen; de heer Mustafa Uzun, schepen; mevrouw Marleen Kortleven, schepen; de heer Stefan 
Thorez, schepen; de heer Romain Hamers, schepen; de heer Johan Wolk, schepen; mevrouw Corrie 
Bemelmans; mevrouw Kim Claessens; de heer Jan Delille; de heer Eren Dokmeci; mevrouw Ingrid 
Gutschoven; mevrouw Inge Opsteijn; de heer Mario Quagliara; mevrouw Mieke Ramaekers; de heer 
Ronny Westhovens; mevrouw Sabine Bervaes, algemeen directeur

Afwezig en/of verontschuldigd:
de heer Georges Lenssen, voorzitter; de heer Rik Aussems; de heer Gerard Colson; mevrouw Christel 
De Cuyper; mevrouw Alice Deckers; de heer Daan Deckers; mevrouw Alyssa Gallo; mevrouw Eef 
Hermans; de heer Serdar Karali; mevrouw Zehra Kolkiran; de heer Jos Lambrichts; mevrouw Elvire 
Martens; de heer Mike Maussen; de heer Bernd Smeets; de heer Erik Ver Berne; de heer Alex Vossen

Argumentatie
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur, inzonderheid artikel 304, d.d. 22.12.2017; 

Gelet op het aangepast meerjarenplan 2020-2025 - versie 2021/1, goedgekeurd door de 
gemeenteraad d.d. 29.06.2021, meer bepaald actie 1.1.4.2.: “Maasmechelen MEE 
MAKEN/MEEMAKEN. De inwoners van Maasmechelen worden als ambassadeurs mee op sleeptouw 
genomen in de communicatie van aanbod, thematische inspraak m.b.t. beleid, evenals co-creator van 
initiatieven.” 

Gelet op het plan van aanpak met betrekking tot inspraak en participatie, goedgekeurd door het 
college van burgemeester en schepenen d.d. 30.08.2019, waarin het voornemen werd uitgedrukt om 
vanaf 2020 de mogelijkheid van het werken met burgerbudgetten uit te werken;

Overwegende dat dit voornemen vertraging heeft opgelopen door het uitbreken van de coronacrisis;

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad gaat akkoord met het "Reglement burgerbudget 2022-2025 Maasmechelen" zoals 
toegevoegd in bijlage.

Bijlagen
1. Reglement burgerbudget 2022-2025.pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 



Reglement burgerbudget 2022-2025 Maasmechelen 

Artikel 1: Doel 
Maasmechelen zet in op participatie van haar inwoners aan en inspraak op het beleid. Dat komt tot 

uiting in doelstelling 1.1.4.2. van het meerjarenplan 2020-2025: “Maasmechelen MEE 

MAKEN/MEEMAKEN. De inwoners van Maasmechelen worden als ambassadeurs mee op sleeptouw 

genomen in de communicatie van aanbod, thematische inspraak m.b.t. beleid, evenals co-creator 

van initiatieven.”  

Het burgerbudget is één van de manieren om daarmee aan de slag te gaan, met een jaarlijks budget 

van minimum € 10.000. Het doel van het burgerbudget is om inwoners te laten meedenken en 

samenwerken rond de vormgeving en inrichting van hun omgeving. 

Artikel 2: Doelgroep en toepassingsgebied 
Een natuurlijke persoon, feitelijke vereniging of vzw gedomicilieerd of met maatschappelijke zetel in 

Maasmechelen kunnen voorstellen indienen. Kinderen en jongeren kunnen voorstellen indienen als 

ze vertegenwoordigd zijn door een meerderjarige.  

Artikel 3: Voorwaarden 
Een burgerbudget wordt toegekend aan voorstellen die aan volgende voorwaarden voldoen: 

 Ze dienen het algemeen belang. 

 Ze zijn gedragen door de buurt. 

 Ze vinden plaats op het grondgebied van Maasmechelen. 

 Ze hebben een duurzaam karakter. 

 Ze kaderen binnen de bevoegdheden van het lokaal bestuur. 

 Ze passen binnen de brandingstrategie en het meerjarenplan 2019 – 2025 van het lokaal 

bestuur. 

 Ze kunnen uitgevoerd worden binnen twee jaar vanaf de datum van toekenning van het 

burgerbudget door het college van burgemeester en schepenen. 

Voor een burgerbudget komen niet in aanmerking: 

 Louter commerciële initiatieven 

 Erediensten, godsdienstonderricht en/of initiatieven met een religieuze doelstelling 

 Initiatieven met partijpolitieke doeleinden 

 Initiatieven die louter bedoeld zijn voor fondsenwerving 

 Initiatieven waarvoor al financiering is voorzien in de reguliere werking van de aanvrager 

 Initiatieven waarvoor al financiering is voorzien in de meerjarenbegroting van de gemeente 

Maasmechelen 

Artikel 4: Procedure 
De toekenning van een burgerbudget verloopt via volgende fasen: 

 Fase 1: Indienperiode 

Burgers kunnen voorstellen indienen via het online participatieplatform 

www.maasmechelenmeemaken.be. De voorstellen kunnen gedurende drie maanden 

ingediend en verfijnd worden. Het voorstel bevat onder meer een beknopte omschrijving en 

een kostenraming.  

Een aanvraag van een minderjarige moet mede ondertekend worden door een 
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http://www.maasmechelenmeemaken.be/


meerderjarige. Deze moet bevestigen dat hij/zij de minderjarige zal begeleiden gedurende de 

looptijd van de procedure. 

 Fase 2: Analyse en selectie 

Een jury met een achtergrond in verschillende disciplines en beleidsdomeinen toetst de 

verschillende voorstellen aan de voorwaarden uit artikel 3 en legt de lijst van ontvankelijke 

voorstellen ter goedkeuring voor aan het college van burgemeester en schepenen. 

 Fase 3: Stemperiode 

De goedgekeurde voorstellen worden gepubliceerd op het online participatieplatform 

www.maasmechelenmeemaken.be. Inwoners van Maasmechelen kunnen via het platform 

een stem uitbrengen op hun favoriete voorstel. 

 Fase 4: Toekenning burgerbudget 

De twee voorstellen met de meeste stemmen ontvangen een burgerbudget van maximaal € 

5.000. Eventueel resterend budget kan toegekend worden aan de volgende voorstellen in de 

rangorde, indien toereikend. De voorstellen moeten minstens 50 unieke stemmen krijgen om 

in aanmerking te komen voor een burgerbudget. 

 Fase 5: Bekendmaking 

De definitief geselecteerde projecten worden bekend gemaakt op het online 

participatieplatform www.maasmechelenmeemaken.be.  

Artikel 5: Uitvoering, uitbetaling en onderhoud 
De voorstellen moeten uitgevoerd worden door de aanvrager, binnen een periode van twee jaar 

vanaf de datum van toekenning van het burgerbudget door het college van burgemeester en 

schepenen. Er wordt hiertoe een subsidieovereenkomst afgesloten met de aanvrager. 

Het lokaal bestuur kan ondersteuning bieden bij de uitvoering van het project. Per project zal er een 

projectverantwoordelijke van de gemeente worden aangeduid die samen met de indieners de 

opvolging doet.  

De uitbetaling van het burgerbudget gebeurt in twee schijven: 90% bij ondertekening van de 

subsidieovereenkomst, 10% na controle van de financiële verantwoordingsstukken en slechts voor 

zover er facturen beschikbaar zijn die met het burgerbudget zullen betaald worden. Het 

burgerbudget wordt overgemaakt aan de aanvrager, die instaat voor de betaling van de facturen. Er 

kunnen geen facturen ter betaling worden overgemaakt aan het gemeentebestuur. 

De toegekende middelen kunnen enkel gebruikt worden voor de uitvoering van het project. Alle 

gemaakte kosten moeten worden aangetoond door bewijsstukken. Vergoedingen aan de 

initiatiefnemers van het project kunnen niet mee opgenomen worden ter verantwoording.  

Alle realisaties worden eigendom van het lokaal bestuur Maasmechelen.  

Artikel 6: Wijzigingen aan het project 
Indien het project waaraan een burgerbudget werd toegekend niet kan doorgaan of grondig wijzigt, 

deelt de aanvrager dit onmiddellijk mee aan de projectverantwoordelijke. Het college van 

burgemeester en schepenen kan het burgerbudget in dat geval geheel of gedeeltelijk wijzigen, 

inhouden of terugvorderen. 
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algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

Voorzitter gemeenteraad wnd.
Inge Opsteijn

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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